



Beijing 2008

倒计时 130 天



见证伟大一刻,圣火今抵北京

奥运圣火交接仪式昨举行,北京奥组委主席接过圣火

新华社雅典3月30日奥运专电(记者 李丽 梁业倩 张荣锋)白皮肤和黄皮肤的两双手一起高举“祥云”火炬,实现东西方两个文明古国的一次历史性握手——当北京奥组委主席刘淇接过雅典奥运会主席基里亚库手中的火炬,奥林匹克圣火终于来到北京的怀抱!

30日当地时间下午3点28分,在1896年首届现代奥林匹克运动会举办地泛雅典体育场,在全世界目光聚焦之下,东西方文明进行了一次伟大的对话。

现场两万多名观众掌声如潮,在整个由大理石修筑的台阶间激起回响,五星红旗和希腊的蓝白条旗满场飘动。奥运圣火从希腊到中国的交接,象征着由西方文明孕育的奥林匹克精神,将首次与历史悠久的东方文化并肩携手,共同谱写现代奥林匹克运动发展的新篇章,见证现代东西方文化的和谐与交融。

至此,奥林匹克圣火在希腊境内为期一周的传递活动在高潮中落下帷幕。从4月1日起,北京奥运圣火将正式踏上在全球范围内的“和谐之旅”,将人类追求和平友爱、和谐共处的声音传遍五大洲。

刘淇代表中国人民衷心感谢希腊为圣火传递活动付出的努力,他说:“明



刘淇高举火种灯



女祭司点燃祥云火炬



女祭司在表演

天,奥运圣火将带着希腊人民对中国人民的友好情谊与美好祝福,从伟大的奥林匹克运动的发源地,抵达万里长城,抵达北京。我们坚信,奥林匹克精神是人类文明的结晶,奥运圣火是和平与友谊的象征,以和谐之旅为宗旨的北京奥运会火炬传递必将取得圆满成功。”

当地下午2点50分,白衣红帽的总统卫队踏着整齐沉稳的步伐盛装走入泛雅典体育场,正式启动圣火交接仪式。希腊总统帕普利亚斯在出席了圣火取火仪式后,再次亲临圣火交接仪式现场。在雄壮的《义勇军进行曲》奏响的时候,现场的希腊华人华侨挥舞着手中的五星红旗,齐声高歌。而希腊观众也起立报以掌声,祝福北京。

悠扬的笛声和厚重的鼓点声响起,在奥林匹亚成功完成取火重任的女祭司们手举橄榄枝,簇拥着最高女祭司缓缓走向场地中心的圣火台。女祭司们分在圣火台四角站定后,最高女祭司怀抱“祥云”火炬,向北而立,昂首静待圣火。全场陷入安静。

随着希腊境内传递的最后一棒火炬手、雅典奥运会女子三级跳远银牌得主德维茨矫健的身影远远出现在入口,全场响起热烈掌声。随着火炬前行,掌声也如浪潮推进。德维茨和最高

女祭司对接手中火炬后,最高女祭司引燃了圣火台。随着圣火瞬间升腾,奥林匹克会歌响起,恍如从天际传来的旋律优美深沉,在现代奥运会重生之地再次唱响了崇高的奥林匹克精神。

如同一周前在古奥林匹亚举行的取火仪式一样,太阳神阿波罗依然眷顾北京奥运会。雅典的艳阳,和圣火的光芒一起照耀泛雅典体育场。

刘淇代表北京接过奥运圣火后,一旁的护火手迅速向前,将圣火小心地移至火种灯。仪式结束后,圣火将乘专机“和谐之旅”号返回北京。

在过去一周中,奥运圣火从奥林匹亚到雅典行程1500多公里,途经希腊28个城镇,共有600多名火炬手参与传递,最大限度地体现了参与精神。而其中26名中国火炬手为圣火希腊之旅添加了“中国元素”,更好地体现了不同种族和文化的和谐交融。

基里亚库送上了雅典对北京的祝福。他说:“在圣火结束在希腊境内的传递后,我们迎来了将圣火转交给中国朋友的伟大时刻。希腊怀着真挚的友情将圣火转交给中国,期待接下来的圣火全球传递能将和平友爱、相互尊重的信息和奥林匹克理想传递到全世界。”

激情与梦想 从北京传递到全世界

当奥运倒计时牌显示“距离北京奥运会还有130天”的时候,流光溢彩的祥云图案终于出现在天安门广场上。今天上午,从希腊采集并传递过的圣火将来到中国,在这里稍作停留后,便开始传向世界。奥运的激情与梦想也将从这一刻开始,传向全球,用圣火告诉世界人民,北京奥运会就要开始了!

迎接圣火 北京已经做好准备

迎接奥运会,北京早就准备好了,迎接奥运圣火,北京同样准备充分,从29日开始,天安门广场中央就为31日的迎接奥运圣火仪式进行准备。昨天,当记者再次来到天安门广场时,迎接圣火仪式所用的舞台已经搭好,音响师正在调试设备。而举行仪式的场地也被栏杆和警戒线圈了起来,防止游人影响现场布置的进度。

在场地中央,红色的“祥云”图案在白色的背

景映衬下格外醒目,在阳光的照射下跳跃,很多游客以“祥云”为背景合影留念,因为大家都不想错过这个千载难逢的机会。现场近千把椅子已经有序地排列完毕,嘉宾席、观众席错落有致,仪式现场简洁、庄重又不失热烈氛围。

火种备份 确保圣火万无一失

作为奥林匹克精神的象征,奥运圣火的传递过程要确保万无一失,因此在圣火抵达北京开始全球传递之前,将进行备份。据

了解,这个备份的仪式将在今天上午进行,随后北京奥组委将在天安门广场召开一个圣火迎接仪式。

除了圣火需要备份之外,在迎接奥运圣火仪式的时候,天安门广场也将实行交通管制。与此同时,届时凡是穿越天安门广场的公交车包括地铁在内都将不停天安门的站点,而通往天安门广场的地铁站A出口在昨天下午6点起就正式封闭,不再允许行人通过。

捷报奥运联盟记者 崔昊剑 (快报北京电)



工人在天安门广场布置圣火欢迎仪式会场

特派记者已抵达境外首站 苹果之城展现哈萨克风情

4月1日,奥运圣火就将离开北京,前往境外传递的第一站,素有苹果之城之称的阿拉木图。为了迎接圣火,现代快报加盟的捷报奥运联盟特派记者已提前飞抵阿拉木图,并于3月30日沿圣火传递路线提前走了一遍,感受这里的奥运气氛。

阿拉木图火炬传递分两阶段进行,第一阶段安排在琼布拉克高山滑雪场,第二阶段则安排在市区内。早春的阿拉木图气温比北京要高,但在琼布拉克高山山脚下,却还是感到凉气逼人。远远望去,山顶白雪皑皑,令人神往。

记者了解到,阿拉木图将火炬传递第二阶段的起点定在了阿拜纪念碑前,途中要经过共和国广



捷报奥运联盟特派记者隋海涛

场的哈萨克斯坦独立纪念碑、江布尔纪念碑等,而终点站在阿斯塔纳广场。

沿途体现着当地风情,据了解,在4月2日的火炬传递过程中,不仅会有骑术表演,更将有骑马传递的过程。

捷报奥运联盟特派记者隋海涛(阿拉木图电)

回顾圣火希腊之旅 六天七大亮点

作为奥林匹克运动的发源地,北京奥运会的祥云火炬经过采集和在希腊境内的六天传递,完美地完成了希腊之旅。回首北京奥运会圣火在希腊的传递旅程不乏亮点。

一、3月24日,罗雪娟、邓亚萍、罗林泉、刘鸿亮和王力宏等9名中国火炬手参与传递,成为奥运会火炬传递首日中国火炬手最多的一次。

二、火炬在希腊传递的第二日,也就是3月25日,恰逢希腊国庆日。

三、圣火在冰雪间燃烧。迈措翁是希腊境内一个被雪山环抱的小城,也是希腊著名的滑雪胜地之一。当3月26日奥运圣火来到这里,积雪厚达40厘米,

整个城市都像戴上白白的帽子。

四、穿越历史感受变迁。在第四天传递中,奥运圣火经过的维尔伊纳村、埃泽萨、派拉,都是当地著名古迹。

五、北京奥运圣火从采集那天起,阴雨天气不断,不过圣火依然燃烧得很绚烂。

六、此前圣火在城市间传递都由火炬车完成,但在从马拉松市到雅典的传递中,全程皆由火炬手传递。最后一天参与圣火传递的火炬手是在希腊境内最多的一天,有将近400名火炬手参与了传递。

七、此外,残疾人火炬手让人感动,他们诠释了奥林匹克精神。 李骁

刘翔将亮相金水桥

今天,北京天安门广场将举行隆重仪式迎接奥运圣火。活动主办方有关人士透露,如果天气状况良好,届时将有一名火炬手手持“祥云”在广场上跑步行进,这将是“祥云”火炬诞生后,首次跑进天安门广场。

据记者多方打探获悉,这位神秘的火炬手就是刘翔,他不仅会跑天安

门广场一棒,还将举着火炬跨金水桥。据活动主办方有关人士称,在北京天安门广场上举行的欢迎仪式接近尾声的时候,将有一位火炬手代表手持祥云火炬跑步行进。这位火炬手代表是国内的一位著名运动员,但尚未公布其正式身份。记者从有关渠道获悉,这名火炬手代表就是刘翔。钟跃东

非常适宜室外活动

北京市气象台提供的最新天气预报信息显示,31日上午奥运圣火抵京时,天安门地区天气晴好,非常适宜室外活动。

北京市气象台首席预报员廖晓说,31日上午8时到12时,天安门地区的温度在7到14摄氏度,相对湿度在30%到45%,人们在室外活动不会感觉干燥,属于比较舒适的状态。